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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 532 5.2 1 6 86 98.9
2 515 6.3 3 9 70.5 95.7
3 518 2 1.4 4 49.4 96.3
4 535 2.7 1.6 5 53.9 99.4
5 476 2.6 1.8 4 64.6 88.5
6 515 2.4 1.1 4 60.3 95.7
7 531 4.3 1.9 7 61.6 98.7
8 537 4.4 2 7 62.6 99.8
9 533 3.5 0.8 4 86.3 99.1

10 478 2.4 2 6 39.5 88.8
11 527 4.2 2.1 7 60.3 98
12 528 2.9 2.6 9 31.7 98.1
13 435 2.8 2.2 8 35 80.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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2.	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

	 Mae siop ffasiwn yn prynu 200 o freichledi am £6.30 yr un.
	 Mae’r siop yn gwerthu 60% o’r breichledi am £9.99 yr un.
	 Mae gweddill y breichledi yn cael eu gwerthu yn ddiweddarach am bris gostyngol o £3.98 yr un.
	 Faint o elw neu golled wnaeth y siop ffasiwn?
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [9]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi gosod y gwaith cyfrifo yn fathemategol gywir ond nid oes labeli clir i ddangos ystyr y cyfrifiadau. 



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi gwneud gwall cyfrifo wrth luosi £3.98 gydag 80. 

Sticky Note
Roedd y cwestiwn hwn yn gofyn i ymgeiswyr ddarganfod 60% o 200 er mwyn cyfrifo cyfanswm yr arian a wneir drwy werthu 120 breichled am £9.99 a'r 80 arall am £3.98. 

I orffen roedd angen tynnu cost prynu'r breichledi (200 x £6.30) er mwyn cyfrifo'r elw a wneir.






Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad wrth gyfrifo 120 x £9.99 a hefyd wrth gyfrifo 80 x £3.98 - mae wedi talgrynnu i'r bunt agosaf bob tro. 


Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi dangos unrhyw waith cyfrifo i gefnogi'r gwerthoedd ac mae gwallau ieithyddol yn y gwaith ysgrifenedig. 
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3.

	 Mae’r llun uchod yn dangos car y tu allan i dŷ.

	 Ysgrifennwch amcangyfrif ar gyfer uchder gwirioneddol y car  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 Ysgrifennwch amcangyfrif ar gyfer uchder gwirioneddol y tŷ.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [4]

	

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Ar gyfer ail ran y cwestiwn rhaid i'r ymgeiswyr sylwi bod uchder y car yn y diagram yn 2.5cm a bod uchder y tŷ yn 15cm sy'n golygu mai 6 yw'r ffactor graddfa. 

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio 5 fel ffactor graddfa yn lle 6 ond yn ei ddefnyddio yn gywir sy'n arwain at y ddau farc olaf.
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	 (b)	 (i)	 Cyn mynd ar ei gwyliau, newidiodd Jessie £800 yn ddoleri Canada ($).
			   Y gyfradd gyfnewid oedd £1 = $1.59.
			   Faint o ddoleri gafodd hi?	 [2]

	

	

	

	

	 (ii)	 Yn ystod y gwyliau talodd hi $456 am drwydded lifft (lift pass) i fynd i eirafordio.
		  Defnyddiwch yr un gyfradd gyfnewid i gyfrifo gwerth y drwydded lifft mewn 

punnoedd.
		  Rhowch eich ateb i’r bunt agosaf.	 [3]

	

	

	

	

	





Sticky Note
Roedd ymgeiswyr yn llwyddo i wneud y gwaith cyfrifo angenrheidiol yn gywir yn y cwestiwn hwn ar y cyfan. 

Wrth golli marciau byddai ymgeisydd yn aml yn anghofio rhoi'r ateb i'r bunt agosaf neu yn talgrynnu yn anghywir fel y gwelir yn yr enghraifft hon.
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10.	 Mae’r cwmni Watts Up Power Co yn cyflenwi trydan i
	 Mr Davies. 

	 Mae’r cwmni’n codi 24.7 ceiniog am bob uned o drydan sy’n
	 cael ei defnyddio a 31 ceiniog y diwrnod.

	 Darlleniadau mesurydd trydan Mr Davies ar ddechrau a
	 diwedd cyfnod o 92 diwrnod oedd 13488 ac 14399 yn eu tro 

(respectively).

	 Cyfrifwch faint mae’r cwmni’n ei godi ar (charges) Mr Davies
	 fel cyfanswm am y cyfnod o 92 diwrnod.
	 Rhowch eich ateb yn gywir i’r geiniog agosaf.

	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Watts Up Power Co





Sticky Note
Yn y cwestiwn hwn mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i gyfrifo nifer yr unedau a ddefnyddiwyd yn gywir ac wedi ei luosi gyda'r gost fesul uned. 

Mae hefyd wedi cyfrifo'r tâl fesul diwrnod. 

Er hynny nid yw'r ymgeisydd wedi adio'r ddwy gost nac wedi cysoni'r gwerthoedd fel ceiniogau neu bunnoedd.
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UNIT 2 (FOUNDATION TIER) 


Applications Unit 2 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


2. (Cost of bracelets) (200  6.30) (£)1260


(number of bracelets sold at higher price) 60/100  200 


     120 


(sale of 120 bracelets) (120  (£)9.99 =) (£)1198.8(0) 


 (sale of 80 bracelets) (80  (£)3.98 =) (£)318.4(0) 


(sale of all 200 bracelets)  (£)1517.2(0) 


(Profit of) (£)257.2(0) 


Look for 


 Spelling


 Clarity of text explanation


 the use of notation, watch for the use of  ‘=’,


‘£’, ‘pence’ being appropriate


For QWC2 labels, appropriate use of ‘=’ and units (£) 


must be evident. 


QWC2: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps


AND 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar in


their answer


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps


OR 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar in


their answer


B1 


M1 


A1 


B1 


B1 


B1 


B1 


QWC 


2 


9 


FT ‘their 120’  


FT 200 –‘ their 120’ but not 120 


FT ‘their 120  (£)9.99’ + ‘their 80 (but not 120)  


(£)3.98’ 


FT ‘their 1260’ AND ‘their 1517.2(0)’ 


QWC2 Presents relevant material in a coherent and 


logical manner, using acceptable mathematical 


form, and with few if any errors in spelling, 


punctuation and grammar. 


QWC1 Presents relevant material in a coherent and 


logical manner but with some errors in use of 


mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar  


OR 


evident weaknesses in organisation of material but 


using acceptable mathematical form, with few if 


any errors in spelling, punctuation and grammar. 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of 


material, and errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar. 
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Applications Unit 2 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


3. (b) Car 4ft to 6ft OR 1.2m to 2m


Car 2.5(cm)  house 15(cm) 


   Multiplying factor = 6 


OR  Multiplying factor if door used = 3.75 


 (allow 3.7 – 3.8) 


 Height of house = Car’s estimate × their SF (4 to 8) 


OR height of house = Door’s estimate × their SF (1.75 


to 5.75) 


= correct answer for their figures 


For B0(or B1), B0, M0, A0 


Award SC1 for answers which: 


 only give car’s height as 2.5 cm and height


of house as 15 cm OR


 proper attempt at ‘dividing’ the height of the


house into equal parts.


B1 


B1 


M1 


A1 


4 


FT if height of door is used to estimate the height 


of the house instead of height of car.  


Door 4(cm) house 15(cm) 


FT their car’s estimate AND scale factors 4 to 8 


inc 


Correct units (feet or metres) must be seen at least 


once to get the final A1 


Unsupported answers mark as follows (Candidates 


may be awarded the first B1 mark too): 


Feet 


Metres 
5m 7m 12m 16m 


SC1 M1 A1 SC1 


16ft 24ft 36ft 48ft 
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Applications Unit 2 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


8.


 (b) (i) 800  1.59 


     ($) 1272 (dollars) 


(ii) 456  1.59 


     = (£)287 


M1 


A1 


M1 


A2 


7 


Award A1 for (£)286(.7924528) 
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Applications Unit 2 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


10. (Units used =) 911


(cost of units =) 911  24.7 ( 100) 


 (£)225.017 or 22501.7(p) 


(Charge for days =) (£)28.52 or 2852(p) 


(Total  = ) (£)253.537 or 25353.7(p) 


(Total bill =) (£) 253.54 or 25354(p) 


B1 
M1 


A1 


B1 
B1 


B1 


6 


CAO 
FT their number of units if subtraction has 
taken place. 
Accept (£)225.02 or 22502(p) 


If B0 M0 A0 awarded, award SC1 for correct 
evaluation of their number of units  24.7 (100) 


FT their figures. Accept rounded or truncated 
but no mix of units 
Answer must be rounded correct to the nearest 
penny. FT any answer that requires rounding 
and has been rounded correctly and units have 
not been mixed. 
If units are given, they must be correct.  
Penalise once only for incorrect use of units. 
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